



# म.प्र. पावर ट्रांसमिशन कम्पनी लिमिटेड

( मध्यप्रदेश शासन के पूर्ण स्वामित्व का उपक्रम )

CIN : U40109MP2001SGC014880

रजिस्टर्ड ऑफिस : शक्ति भवन, रामपुर, जबलपुर - 482 008 ( म.प्र. )

दूरभाष : (0761) 2661234, फैक्स : (0761) 2664141, ई-मेल : md@mptransco.nic.in, वेब-साईट : mptransco.nic.in

## ट्रांसको समाचार

### जबलपुर की विद्युत प्रणाली को मजबूती देने ट्रांसको ने किया कार्य प्रारंभ

जबलपुर, 24 मार्च। जबलपुर शहर के सबसे महत्वपूर्ण और व्हीआईपी क्षेत्रों को विद्युत आपूर्ति करने वाले मध्यप्रदेश पावर ट्रांसमिशन कंपनी के 132 केवी सब स्टेशन विनोबा भावे को अति उच्चदाब सप्लाई का एक और विकल्प उपलब्ध करवाने ट्रांसको ने कार्य करना शुरू कर दिया। शहर में पारेषण नेटवर्क को मजबूती देने एवं शहर के अति उच्चदाब सब स्टेशनों के लिए सप्लाई का एक से अधिक विकल्प देने मध्यप्रदेश पावर ट्रांसमिशन कंपनी ने एक रोडमैप तैयार किया। आज इस कार्य की शुरुआत कंपनी के प्रबंध संचालक श्री सुनील तिवारी ने स्वयं अपने सामने 132 केवी सब स्टेशन विनोबा भावे से करवाई, जहाँ 132 केवी सब स्टेशन व्हीकल फैक्ट्री जबलपुर के लिए टावर लगाने का कार्य प्रारंभ हो गया। इस कार्य की अनुमानित लागत 5 करोड़ रूपए है और संभावना है कि यह कार्य एक वर्ष में पूर्ण हो जाएगा। इस अवसर पर पावर ट्रांसमिशन कंपनी के मुख्य अभियंता (टेस्टिंग एन्ड कन्सुल्टेशन) श्री राजेश श्रीवास्तव, मुख्य अभियंता (अति उच्चदाब निर्माण) श्री आर. के. खंडेलवाल, मुख्य अभियंता (मेंटेनेंस एन्ड इंस्पेक्शन) श्री वी. के. राय, जबलपुर क्षेत्र के मुख्य अभियंता श्री आर. के. स्थापक, अधीक्षण अभियंता सिटी सर्किल श्री एस. के. त्रिवेदी सहित दोनों कंपनियों के अभियंता उपस्थित थे।

नेरो बेस टावर का होगा उपयोग-132 केवी सब स्टेशन विनोबा भावे सघन आबादी वाले इलाके में स्थापित है। इसके विस्तार और डबल सर्किट करने में आ रही दिक्कतों को देखते हुये पावर ट्रांसमिशन कंपनी पहली बार जबलपुर में नेरो बेस टावर का उपयोग कर रही है, जिसमें कम जगह पर टावर लगा कर पारेषण लाइन स्थापित की जाएगी। इसके लिए व्हीकल फैक्टरी से विनोबा भावे की 5 किलोमीटर लाइन का निर्माण प्रारंभ हुआ।

220 केवी सब स्टेशन पर निर्भरता होगी कम-पावर ट्रांसमिशन कंपनी के प्रबंध संचालक श्री सुनील तिवारी ने जानकारी दी कि इसके अतिरिक्त शहर की विद्युत आपूर्ति और सुदृढ़ करने 132 केवी सब स्टेशन व्हीएफजे और 132 केवी सब स्टेशन विनोबा भावे का विस्तार भी किया जा रहा है। 132 केवी सब स्टेशन व्हीकल फैक्ट्री जबलपुर में चार 132 केवी के फीडर बनाए जा रहे हैं, जिससे अति संवेदनशील सुरक्षा संस्थानों को दो से अधिक 132 केवी की सप्लाई उपलब्ध रहेगी। साथ ही 132 केवी सब स्टेशन व्हीकल फैक्ट्री जबलपुर और विनोबा भावे सब स्टेशन जबलपुर की 220 केवी सब स्टेशन नयागांव जबलपुर पर निर्भरता कम हो जाएगी। बनने वाले फीडर 132 केवी मादोताल होते हुए 220 केवी सब स्टेशन पनागर से जोड़े जाएंगे। 132 केवी विनोबा भावे और व्हीकल फैक्ट्री के विस्तार से जबलपुर की पारेषण प्रणाली काफी मजबूत हो जाएगी, जहाँ से शहर के अति महत्वपूर्ण और संवेदनशील क्षेत्र में विद्युत आपूर्ति होती है।

विद्युत व्यवस्था होगी सुदृढ़-मध्यप्रदेश पूर्व क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी के अंतर्गत जबलपुर क्षेत्र के मुख्य अभियंता श्री आर. के. स्थापक ने कहा कि यह कार्य जरूरी था और आज इस कार्य के प्रारंभ होने से शहर की विद्युत व्यवस्था व आपूर्ति को सुदृढ़ता मिलेगी।

सभी विभागों का मिला सहयोग- एम डी श्री सुनील तिवारी-पावर ट्रांसमिशन कंपनी के प्रबंध संचालक श्री सुनील तिवारी ने कहा कि जबलपुर की विद्युत व्यवस्था को सुदृढ़ बनाने के लिए निर्मित की जा रही इस लाइन के निर्माण हेतु आवश्यक सहयोग जीसीएफ, व्हीएफजे, जवाहर लाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, उद्योग विभाग तथा राजस्व विभाग से प्राप्त हो रहा है। उन्होंने इसके लिए जबलपुर की सम्मानीय नागरिकों की ओर से महाप्रबंधक जीसीएफ, महाप्रबंधक व्हीएफजे, कुलपति जवाहर लाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, महाप्रबंधक औद्योगिक विकास निगम एवं कलेक्टर जबलपुर का आभार व्यक्त किया।

  
शशिकांत ओझा

जनसम्पर्क अधिकारी

म०प्र० पा०ट्रांस०क०लि० जबलपुर